
 237 

 

ОЦІНКА ФІНАНСОВОЇ БЕЗПЕКИ ПІДПРИЄМСТВА 

НА ОСНОВІ АНАЛІЗУ ФІНАНСОВОЇ СТІЙКОСТІ 

 

Сойко Д.В., гр. БА-51м 

Науковий керівник – канд. екон. наук, доц. Сукачова-Труніна С.М. 

Харківський державний університет харчування та торгівлі 

 

Проблема оцінки фінансової безпеки підприємства останнім 

часом набула особливої актуальності. Про ослаблення фінансової 

безпеки може свідчити: зниження ліквідності; підвищення 

кредиторської та дебіторської заборгованості; зниження фінансової 

стійкості тощо. Відповідно, оцінка фінансової безпеки може бути 

виконана на основі аналізу його фінансової стійкості, ступінь якої 

визначається виходячи з достатності оборотних коштів (власних та 

позикових) для здійснення господарської діяльності. 

У якості оцінних показників для проведення даного аналізу 

пропонуються наступні: надлишок або недостатність власних 

оборотних коштів необхідних для формування запасів і покриття 

витрат, пов'язаних з господарською діяльністю підприємства; 

надлишок або недостатність власних оборотних коштів, а також 

середньострокових і довгострокових кредитів і позик; надлишок або 

недостатність загальної величини оборотних коштів. 

Залежно від значень оцінних показників пропонується виділити 

п'ять рівнів фінансової стійкості (рівнів ризику), які можна співставити 

з п'ятьма рівнями фінансової безпеки підприємства: 

1. Рівень абсолютної фінансової стійкості й абсолютної безпеки 

(для діяльності підприємству достатньо власних оборотних коштів). 

2. Рівень нормальної фінансової стійкості і нормальний рівень 

безпеки (підприємство практично обходиться власними джерелами 

фінансування запасів і покриття витрат). 

3. Рівень нестійкого фінансового стану та нестабільного рівня 

безпеки (підприємству недостатньо власних оборотних коштів і воно 

використовує середньострокові і довгострокові позики і кредити. 

4. Рівень критичного фінансового стану та критичного рівня 

безпеки (підприємство для фінансування своєї діяльності крім 

середньострокових і довгострокових вдається до короткострокових 

кредитів). 

5. Рівень кризового фінансового стану та кризового рівня 

безпеки (підприємство не в змозі забезпечити фінансування своєї 

діяльності ні власними, ні позиковими коштами, тобто знаходиться на 

межі банкрутства). 


